

Открытие нового ФАПа – всегда большой праздник

Для привлечения инвестиций и потенциальных инвесторов в районе имеются сформированные свободные земельные участки.

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

Основной отраслью экономики района было и остается сельское хозяйство. Крупные инвестиции вложены прежде всего в агропромышленный комплекс.

Индекс производства сельскохозяйственной продукции в хозяйствах всех категорий в 2018 году к аналогичному периоду прошлого года составил 112,9%.

Сельскохозяйственными предприятиями произведено продукции на 8,2 млрд. рублей.

Произведено мяса всех видов 64,8 тыс. тонн (снижение на 1,2 тыс. тонн, или 98% к уровню 2017 года), молока – 20,9 тыс. тонн (107,4%). В среднем по району надои молока на 1 корову составили 7095 кг.

Из года в год значительную долю в общем объеме молока занимают ООО СХК «Алашевский», АО «АФ «Ольдеевская», АО «Чурачикское», СХПК колхоз им. Ленина. В агрофирме «Ольдеевская» надой молока с 1 коровы превысил 9-тысячный рубеж, у кооператива «Алашевский» 8-ми.

Увеличилось поголовье КРС на сельхозпредприятиях на 12,5% и составило 7950 голов, в т.ч. коров – на 8,1%, или 3226 голов, свиней – 18767 голов, или 96,3%.

Под урожай 2018 года зерновые и зернобобовые культуры посевны на площади 14885 га, или 105% к уровню 2017 г.

Собрano более 33 тыс. тонн зерна при урожайности 23,5 центнера с 1 га уборочной площади, 24 тыс. тонн овощей (285 ц/га), 17 тыс. тонн картофеля (111 ц/га).

Под урожай 2019 года засеяны озимые культуры общей площадью 4085 га или 101% к плану.

Объем государственной поддержки сельского хозяйства составил 758 млн. рублей.

По программе «Начинающий фермер» крестьянско-фермерское хозяйство Коновалова получило господдержку 2 млн. 820 тыс. руб., приобретено 5 коров и 45 голов молодняка и начато строительство коровника. Сельскохозяйственный снабженческо-сбытовой кооператив «Деревенский дворик» получил грант – на 46 млн. 839 тыс. руб. для строительства логистического центра. Ко-

перативом возведена металлическая конструкция ориентированной площадью 1500 кв. м на сумму 6 млн. руб.

В 2018 году была проведена инвентаризация земель сельскохозяйственного назначения, в ходе которой выявлено 3076 га неиспользуемых земель. В прошлом году освоено более 1500 га, еще столько же остаются неосвоенными.

Среднемесячная заработная плата на сельхозпредприятиях района выросла на 7,7% и составила 21198 руб., что выше среднереспубликанского показателя (по ЧР – 18907 руб.).

Площадь оформленных в собственность долевых земельных участков составляет 3677 га, из них 82% поставлено на государственный кадастровый учет. Введен в оборот 2573 га, или 85%.

В текущем году главам сельских поселений необходимо ускорить работу по вводу в оборот оформленных в собственность долевых земельных участков.

Сохранился положительный темп роста и в других отраслях экономики.

Так, оборот организаций по всем видам экономической деятельности составил 11,7 млрд. руб., что на 6,6% превышает показатель 2017 г.

Организациями обрабатывающих производств отгружено продукции на 5,9 млрд. руб., что на 8,5% больше уровня прошлого года. В том числе произведено пищевых продуктов на 2,6 млрд. руб., что на 9,4% больше 2017 г.

Ведущими предприятиями этой отрасли остаются ООО «АгроХолдинг «ЮРМА» (руководитель Ермолов Владимир Федорович), в машиностроительном комплексе – ООО «ИЗВА» (руководитель Борисов Игорь Сергеевич) и ЗАО «Чебоксарский электромеханический завод» (руководитель Авдонина Ирина Юрьевна).

К примеру, ООО «Чебоксарский электромеханический завод» увеличило объем производства продукции на 47%.

МАЛОЕ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО

Количество предприятий малого и среднего бизнеса в районе выросло на 6,8% и составило 2193 единицы, где трудятся свыше 7 тыс. человек. В структуре общих налоговых поступлений в бюджет района доля малого предпринимательства составила 36,6%. Ими отгружено продукции на 3,3 млрд. руб., что на 13,4% выше показателя 2017 года.

18 субъектов малого предпринимательства воспользовалось финансовой господдержкой из республиканского бюджета на сумму 47 млн. руб.

Среднемесячная заработная плата в целом по району за 2018 год составила 23784,7 руб. (рост на 10,3%), а в сфере малого предпринимательства – 19100 руб.

ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЙ РЫНОК

В развитии торговой отрасли также отмечены положительные тенденции. Динамику оборота розничной торговли формирует покупательский спрос населения.

Оборот розничной торговли организаций, не относящихся к субъектам малого предпринимательства, вырос на 10,7% и составил 2,9 млрд. руб. На душу населения продано товаров почти на 47200 руб.

Открыто 9 объектов потребительского рынка. Сумма инвестиций составила более 21 млн. рублей. Так, индивидуальными предпринимателями построены стоматологическая поликлиника в с. Ишлеи, торгово-офисное помещение в д. Сятракасы Лапсарского сельского поселения, автомойка в д. Большие Катраси.

ОСНОВНЫЕ ПОКАЗАТЕЛИ РЫНКА ТРУДА

Уровень регистрируемой безработицы по отношению к трудоспособному населению на 1 января 2019 года составил 0,64% (229 чел.), это на 14% ниже показателя 2017 года (283 чел.). В настоящее время в банке вакансий имеется 797 свободных рабочих мест.

УПРАВЛЕНИЕ ФИНАНСАМИ, ИСПОЛНЕНИЕ БЮДЖЕТА

Возможность создания наилучших условий жизни населения напрямую зависит от финансовых возможностей, от эффективности использования бюджетных средств района.

За отчетный год консолидированный бюджет района исполнен по доходам в объеме 1356 млн. рублей, или на 96,1% к плановым назначениям, по расходам – на 1302 млн. рублей, или на 91,4%.

Исполнение собственных доходов составило 446 млн. руб., или с ростом на 10,3% к 2017 г.

Налоговые доходы исполнены в сумме 387 млн. руб., или рост на 3%, неналоговые доходы – 59 млн. руб., рост на 27,8%. Их доля в общем объеме поступлений составляет 33%.

Поступления от управления муниципальным имуществом увеличились на 12,4% и составили около 41 млн. рублей.

Новые ФАПы на селе повышают качество оказания медицинской помощи



Глава администрации Чебоксарского района Владимир Дмитриев:

«Поддержка реального сектора экономики, развитие промышленности, строительства, агропромышленного комплекса и обеспечение продовольственной безопасности, модернизация социальной сферы, улучшение качества дорог, благоустройство дворовых территорий – основные задачи в работе администрации Чебоксарского района.

Одним из крупнейших проектов смело можно назвать строительство тепличного комплекса «Новочебоксарский». Ими в прошлом году направлено 2,1 млрд. руб. Строительство завершится в текущем году, дополнительно будет вложено 3,7 млрд. руб. инвестиций. Это уникальный проект, который не только даст муниципалитету не один десяток новых рабочих мест, но и позволит обеспечить продовольственную безопасность региона, создать мощную инфраструктуру практически в чистом поле. Дополнительные налоговые отчисления от ввода в эксплуатацию в том числе и таких проектов позволят нам эффективнее решать социальные задачи».

Задолженность по аренде составила 8,2 млн. руб., в т.ч. пени – 1,5 млн. руб., динамика снижения – на 278 тыс. руб. Крупных арендаторов-должников можно увидеть на слайде.

Администрацией района ведется целенаправленная работа с должниками.

В их адрес направлено 152 претензии, в суды – 17 исковых заявлений на 2,5 млн. руб. Судом принято 12 решений, а по 5 идут судебные процессы.



Молодые специалисты приходят работать в сельское хозяйство

торговли, млн. руб.

